



环球资讯

韩国总统选战打响
李在明成为1号候选人

新华社电 韩国总统选举竞选活动12日正式启动,7名候选人就此展开为期22天的拉票大战。韩国最大在野党共同民主党候选人、在民调中领跑的李在明被定为1号候选人,其主要对手、执政党国民力量党候选人金文洙为2号候选人。

韩国第21届总统选举定于6月3日举行,候选人登记已于5月11日结束。根据韩国相关法律,总统候选人编号顺序由其所属政党在国会的议席数量决定,议席最多政党的候选人为1号候选人。由此,1号候选人为李在明,2号候选人为金文洙,两人对战格局初显。

3号候选人因第二大在野党祖国革新党未推选候选人而空缺,该党已表态支持李在明。4号候选人为来自改革新党的李俊锡,5至8号分别为两个小政党的候选人和两名独立候选人。

李在明12日在首尔光化门举行拉票活动启动仪式,随后前往京畿道城南市等地呼吁选民支持。金文洙当天凌晨在首尔南部一处市场开启竞选宣传活动,并于晚间前往保守派“大本营”大邱。李俊锡则将拉票首站选在全罗南道。

泽连斯基喊话普京
周四土耳其见

新华社基辅5月11日电 乌克兰总统泽连斯基11日晚在社交媒体发文说,乌方期待12日起俄罗斯和乌克兰实现全面持久停火,他将在土耳其“等候”俄罗斯总统普京前往会谈。

泽连斯基说,乌方期待12日开始实施全面和持久停火,这将为外交活动提供必要基础。他15日将在土耳其“等候”普京。

普京11日凌晨对媒体发表声明,提议俄乌双方15日在土耳其伊斯坦布尔无条件重启直接谈判。普京还说,谈判期间可能就一些新的停火建议达成一致。

对此,泽连斯基11日上午在社交媒体发文回应说,俄方考虑结束战争是“积极信号”,期待俄方确认实行全面、持久和可靠的停火,乌方愿自12日起进行会谈。此前,乌方表示准备从12日起实施至少30天的全面无条件停火。

库尔德工人党宣布解散

新华社安卡拉5月12日电 库尔德工人党12日发表声明,宣布解散并结束武装斗争。

土耳其执政党正义与发展党发言人厄梅尔·切利克当日在社交媒体上表示,库尔德工人党这一决定是迈向“无恐怖主义土耳其”的关键一步。他指出,如果库尔德工人党能够全面落实“放下武器”和“解散”的承诺,并关闭其所有分支机构,那将是一个“转折点”。

库尔德工人党创建于1979年,寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗和叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,被土耳其列为恐怖组织。今年3月,库尔德工人党宣布停火,并表示响应其被监禁领导人阿卜杜拉·厄贾兰的呼吁,将放下武器并解散。

地震怎么防? 遇到怎么办?
这场发布会详细解答

今年5月12日是第17个全国防灾减灾日。地震有怎样的致灾规律?遇到地震应当如何应对?应急管理部和地震局于12日举办新闻发布会,介绍地震安全知识和防震减灾工作。我国是世界上地震活动最强烈、地震灾害最严重的国家之一,占全球7%的国土上发生了全球33%的大陆地震,约57%的人口、51%的城市和58%的国土位于地震高风险区。基于特殊国情,公众掌握地震防御相关知识尤为必要。针对地震预测、预报、预警,中国地震局监测预报司司长王行舟作出讲解。

地震预测是对可能发生地震的时间、地点和震级进行估计和推测的行为;地震预报是政府按照程序对可能发生地震的时间、地点、震级等信息进行发布的行为;地震预警是在地震发生之后,抢在破坏性地震波到达之前的几秒至几十秒,向目标地区的公众发出警报和提示的行为。

“概括起来,地震预测是研判风险,地震预报是震前提醒,地震预警是震时警报。”王行舟表示,当前地震预测仍然是世界性的科学难题,很多地震难以做到精确预测。

烈度和震级,是衡量地震强弱的两个标尺。中国灾害防御协会理事邹文卫介绍,地震震级代表着一次地震释放能量的大小,地震烈度则表示一次地震对地表的影响和破坏程度。

“每一次地震只有一个震级,但不同烈度的区域不止一个。随着地震能量的释放,离震中越远,其烈度就越低。”邹文卫说。

“当预估震级大于4级,或预估震中烈度大于5度的时候,我们会对外发布预警信息。”王行舟介绍,公众可通过手机微信搜索“中国地震台网”微信预警小程序获取全国地震预警信息服务。

天灾无情。如果在地震中被困,

怎样最大限度延长生存时间?北京市消防救援总队特勤支队高米店站站长潘照虎给出解答。

“被困废墟当中,首先要利用废弃的建筑物、坚固的家具等,尽可能搭建安全空间。”潘照虎表示,要尽可能收集到食物和水为自己创造生存机会,新鲜尿液也可作为应急使用。

积极的心态是抵抗恐惧的屏障。“在地震被困后,要保持冷静,保持积极的求生心态,积极自我暗示,相信自己一定可以被救出去。”潘照虎说。

有效发出求救信号是获救的先决条件。潘照虎建议,被困人员等待救援时不要盲目大声呼救,要保存体力,利用砖块、钢筋等有节奏地敲击墙壁、金属管道等实体物件,以便于救援人员识别和发现。

住在高层建筑中应如何防震?邹文卫说,我国高层建筑都有着严格的抗震设防标准和要求,一般在地震中完全倒塌的可能性比较低。如遇地震,要记住“伏地、遮挡、手抓牢”七字诀,尽量采用蹲伏或者跪伏的姿态,躲到坚固的物体下面(如桌子),并抓牢遮挡物(如桌腿)。

养成良好备灾习惯,是守护生命安全的第一道防线。应急管理部新闻发言人申展利建议,居民平时应做好

排查,及时消除家电路、燃气管道老化等隐患,同时储备必要的食品、饮用水、急救药品、救生哨、保温毯等物品,掌握心肺复苏、止血包扎、灭火器使用等应急技能,熟悉逃生路线。

宁可十防九空,不可万一失防。据介绍,应急管理部正会同相关部门统筹推进全国应急避难场所的建设,提升地震防御能力。

不同级别和类型的应急避难场所所有不同的服务半径。应急管理部地震地质司二级巡视员高玉峰介绍,紧急避难场所的服务半径为一公里以内,步行10至15分钟即可到达;短期避难场所的服务半径在2.5公里以内,步行30至40分钟可到达。

同时,每个应急避难场所至少设置2条不同方向与外界相通的通道,并考虑残疾人、老年人、幼儿、孕妇等特殊群体的需要,进行无障碍设计。场所内外及周边区域会设置明显的应急避难场所主标志、指向标志、出入口标志等指引。

高玉峰建议,居民平时要留心观察工作、生活区域的应急避难场所,对场所分布和疏散路线做到心中有数,积极参加社区和单位等组织的应急演练,掌握相关技能。

新华社北京5月12日电

我国7名护理工作者
荣获第50届南丁格尔奖

5月12日,武汉大学中南医院胸外科护士展示护士节纪念章 新华社发

新华社北京5月12日电 5月12日是第114个国际护士节。记者从中国红十字会总会获悉,红十字国际委员会公布了第50届南丁格尔奖获奖名单,共有来自17个国家的35名护理人员获得南丁格尔奖。经中国红十字会组织评选推荐,我国有7名优秀护理工作者获此殊荣,是本届获奖人数最多

的国家。

中国获奖的7名护理工作者分别是:武汉大学中南医院艾滋病临床指导培训中心护士冯玲、甘肃省人民医院副院长韩琳、香港特别行政区红十字会资深深护义工梁伟贤、解放军总医院第五医学中心急诊医学科护士长秦玉玲、天津市第三中心医院临床护理中心主任

田丽、上海市第一人民医院肿瘤中心主任护师邢红、陕西省人民医院主任护师张玉莲。

南丁格尔奖是授予各国优秀护理工作者的国际荣誉,用以表彰他们平时或战时的卓越成就和献身精神。中国自1983年参与第29届南丁格尔奖评选以来,已有97位优秀护理工作者获此殊荣。